

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 45 (2526) Суббота, 14 апреля 1962 г. Цена 2 коп.

Съезд молодых строителей коммунизма

Через два дня в столице нашей Родины—Москве начнет работу XIV съезд ВЛКСМ. Он откроется в Кремлевском Дворце съездов, там, где в октябре минувшего года заседал XXII съезд КПСС.

Четырнадцатый съезд комсомола будет форумом молодых. Он по достоинству оценит прошедшие четыре года в жизни молодежи, явится боевым смотром рядов ленинской юной гвардии. На нем состоится большой разговор об будущем и прежде всего о том, что пройдено и что предстоит свершить. Это будет замечательный праздник не только для комсомольцев, но и для всей молодежи. Праздничность XIV съезда ВЛКСМ в том, что он собирается после XXII съезда КПСС, и молодежь встречает его как съезд молодых строителей коммунизма.

Открывающийся 16 апреля очередной съезд ВЛКСМ—важное событие в жизни комсомола страны. В честь его комсомольцы и несознанная молодежь соревновались за лучшие производственные показатели. Они старались преподнести съезду свои трудовые подарки.

В ногу со всеми шагали комсомольцы и несознанная молодежь нашего района. Порадовала трудовыми достижениями доярка Покровского отделения Чебулинского совхоза комсомолка Л. И. Новикова. За первый квартал текущего года она надела от каждой коровы по 566 килограммов молока. В колхозе «Победа» высокие производственные показатели у комсомолки Фаины Молодженовой. За прошедшие три месяца надой от каждой коровы у нее составил 438 килограммов молока. Лишь на один килограмм отстала от Молодженовой доярка Чумайского совхоза Панкратова Л. П.

В бригаде токарей тов. Дубракова в Чумайском совхозе трудится комсомолец Анатолий Бурлакенко. Как член коллектива коммунистического труда, Анатолий Бурлакенко работает отлично. Он показывает подлинные образцы коммунистического отношения к труду. Высокая производитель-

ность и качественная продукция—вот что отличает комсомольца Анатолия Бурлакенко в его повседневной производственной деятельности. Своим безупречным отношением к делу, высокой сознательностью он вполне оправдывает звание члена бригады коммунистического труда.

На совхозных и колхозных полях ударный фронт. Началась предпосевная обработка почвы. Не далек тот день, когда механизаторы и полеводы начнут весенний сев. Он будет отличаться от прошлых лет тем, что это первый весенний сев после XXII съезда КПСС, это весна, когда пропашные культуры в севооборотах должны занять достойное место. Наукой и практикой доказано, что наиболее ценными кормовыми культурами являются сахарная свекла, кукуруза и бобовые.

В Чебулинском совхозе организованы механизированные звенья по возделыванию пропашных культур. Одно из них возглавил секретарь комсомольской организации, делегат XIV съезда ВЛКСМ Владимир Локтев. Звено взяло на себя высокие обязательства.

Оно будет бороться за высокий урожай сельскохозяйственных культур. Зеленой массы кукурузы, например, звено решило собрать не менее 400 центнеров с каждого гектара.

На Малиновском лесопункте Чебулинского леспромхоза отличается в труде комсомольская бригада, которую возглавляет Александр Титов. Она ежедневно перевыполняет задания на заготовке леса.

Нынче комсомольцы и несознанная молодежь района, как и все труженики социалистических полей, поведут настойчивую борьбу за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Увеличится ее производство, значит, и государству хозяйства смогут продать больше, чем в прошлые годы. Задача состоит в том, чтобы не упустить время теперь. В лучшие сроки закрыть влагу на полях, всшать почву и посеять все сельскохозяйственные культуры.

В Совете Министров СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 апреля на понедельник 30 апреля 1962 года.

806791 Вести с ударного фронта



Первым в Центральном отделении совхоза «Чебулинский» вывел в поле свой трактор комсомолец Алексей Есин. В первый день работы Алексей закрыл влагу на площади 60 гектаров. Он выполнил сменное задание.

На снимке: Алексей Есин во время работы. На переднем плане его портрет.

Фото М. Самойлова.

Закроем влагу

15 апреля

За два дня полевых работ 11 и 12 апреля механизаторы колхоза «Маяк Ильича» закрыли влагу на площади 770 гектаров. Лучших показателей в труде добились трактористы Анатолий Пацуло, Иван Шкарупа, Владимир Паршинцев, Василий Подберезин, Николай Кочетов. С первых дней они выполняют сменные задания. При норме 60 га забороновывают по 65 га в смену.

Подсчитав свои возможности, трактористы решили закрыть влагу на всей площади паров и зяби к 15 апреля. Одновременно готовят поля к пахоте. Она начнется через 3–4 дня.

М. Ленгардт,
бухгалтер колхоза.

Полным ходом

Механизаторы Ивановского отделения задолго до начала полевых работ вывели всю технику на поля. Там, на месте, еще раз проверили готовность машин к работе. За ранее отремонтировали полевые станы. Теперь люди, занятые на полевых работах, могут в свободное время отдохнуть в уютном помещении, почитать газету или свежий журнал.

Как только подошла почва, трактористы приступили к боронованию. За два дня закрыта влага на площади 496 гектаров. Лучше других работают трактористы Николай Дулин, Иван Белобров и Борис Михайлов. Они с первых дней выполняют сменные нормы. 13 апреля на прибивку зяби вышло 7 тракторов «ДТ-54». В ближайшие три дня зяба будет закрыта на всей площади зяби и паров. В хозяйстве полным ходом идут полевые работы.

В. Казанцев,
управляющий отделением.

В полном разгаре страда деревенская

Члены сельхозартели «Дружба» сейчас чувствуют себя на передовой линии битвы за высокий урожай четвертого года семилетки. Закрыть влагу—значит, обеспечить посевы необходимым запасом воды, без чего нельзя достигнуть высокого урожая.

Норма для трактора на прибивку зяби—60 гектаров. Во всех бригадах передовые труженики считают долгом чести не только выполнить, но и перевернуть ее.

12 апреля в поле работали 8 тракторов «ДТ-54». Лучшего результата добился механизатор первой бригады Петр Андреевич Кизилов, заборонив

80 гектаров пашни. Его товарищи, члены бригады № 2 Иван Трофимович Щербинин и Леонид Дмитриевич Басков закрыли зябу на 70 гектарах каждый.

Кубаевские трактористы стремятся не отстать от чебулинцев. Коммунист Владимир Васильевич Тайченев, а также Еремей Иванович Коломеец и Петр Иванович Буданов выполняют норму.

Всего в колхозе уже забороновано 882 гектара зяби и паров. Мы внимательно следим за полями, и как только земля подойдет, приступим к пахоте.

А. Прокопчук,
председатель колхоза.

С 9 апреля михайловские механизаторы трудятся в поле. Все большие тракторы включаются в боронование пашни. 12 апреля работало 5 «ДТ-54», а вчера их стало шесть.

Боронование заканчивается.

Механизаторы ждут, когда можно будет начинать пахать.

П. Крюков,
счетовод.

12 апреля во второй половине дня Илья Иванович Заикин вывел в поле свой дизельный трактор. Земля на отдельных массивах поспела для боронования. Остатки прошлогодней соломы мы убираем с пашни и свозим к ферме.

3. Шимолин,
управляющий Орлово-Розовским отделением Чебулинского совхоза.

И ожили поля

12 апреля во второй половине дня Илья Иванович Заикин вывел в поле свой дизельный трактор. Земля на отдельных массивах поспела для боронования. Остатки прошлогодней соломы мы убираем с пашни и свозим к ферме.

На 40 гектарах зяби закрыл

Кто идет вперед?

Сводка о надое молока в колхозах и совхозах района за первую декаду апреля 1962 года

Колхозы:			
«Победа»	44,3	«У-Сергинский»	45,3
«Сибиряк»	44,1	Поданское отд.	57,8
«Дружба»	41,0	Алексеевское отд.	55,7
«Маяк Ильича»	35,1	Шестаковское отд.	48,8
Совхозы:			
«Чебулинский»	57,8	Центральное отд.	43,6
Н-Казанское отд.	71,1	К-Смоленское отд.	41,6
Центральное отд.	56,8	«Чумайский»	41,6
О-Розовское отд.	55,1	Центральное отд.	44,4
Петропавловское отд.	54,9	Михайловское отд.	43,6
Покровское отд.	52,8	Караачаровское отд.	40,5
		Кураковское отд.	34,9

Готовимся к севу пропашных

В этом году весна пришла под девизом: «Механизатор, готовься к бою». Действительно, она необычна во всех отношениях: явилась на поля рано и ставит перед полеводами серьезные задачи. Начало ее ознаменовано важнейшим для развития сельского хозяйства событием — мартовским Пленумом ЦК КПСС. Решения Пленума и XXII съезда партии знаменуют поистине революционный переворот в области сельскохозяйственного производства.

Партия заявила, что вопросы животноводства нельзя решить в отрыве от полеводства. Это — единая проблема. В нашем отделении каждый труженик ясно представляет и понимает теснейшую связь растениеводства с задачей повышения производительности общественного скота. Ведь кукурузный силос является основным кормом для животных зимой. А поголовье у нас большое. Это только один пример, но и он достаточно наглядно показывает, что все отрасли сельского хозяйства неразрывно связаны между собой.

Прочную кормовую базу нельзя создать, если не уделять самого серьезного внимания выращиванию пропашных культур. Недаром кукурузу и сахарную свеклу называют кормовыми богатырями. Но они приобретают полную силу лишь при том условии, если им обеспечен тщательный уход и по-вседневная забота.

Мы тоже взяли курс на расширение посевов пропашных культур. Лучшие кадры механизаторов вошли в звенья по их выращиванию. Одно возглавляет комсомолец Владимир

Локтев, другое — опытный кукурузовод Иван Егорович Есин, а третье — Дмитрий Блохин.

Наступило горячее время — пора окончательной подготовки к выезду в поле. За звеньями закреплена земля и необходимая техника. 540 гектаров займут в нынешнем году пропашные: 400 га — кукуруза, 80 га — сахарная свекла, а остальную площадь картофель. После детального обсуждения имеющихся возможностей механизаторы приняли на себя социалистические обязательства. С каждого гектара они обещают собрать по 300 центнеров зеленой массы кукурузы и 150 — сахарной свеклы. Упор делается на то, чтобы получить как можно больше початков молочно-восточной спелости.

В звене В. Локтева будут работать три человека. Это — комсомольско-молодежный коллектив. Ребята горят желанием во что бы то ни стало сдержать данное слово: добиться урожая кукурузы с початками 400 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 200 и картофеля 150 центнеров. Оба трактора «Беларусь», две кукурузные сеялки, культиваторы, кольчатые и обычные катки готовы в любой день выйти в поле. Это звено сможет помочь своим товарищам из группы Д. Блохина во время посевной стадии.

Иван Егорович Есин принял вызов В. Локтева на социалистическое соревнование. У него тоже готова вся техника. В звеньях у них один человек может менять товарища, если возникнет такая необходимость: ведь они трактористы-машинисты. Таким обра-

зом, предусмотрено все, любую заминку они могут устраниить сами, своими силами.

На плантации кукурузы, сахарной свеклы и картофеля вывезено 8329 тонн перегноя. Значит, в среднем на гектар приходится по 16 тонн этого ценного удобрения. Работу мы не прекращаем. Два трактора «ДТ-54» выделены на буртование перегноя, так как имеющиеся бурты сильно промерзли. Иван Егорович Есин на бульдозере занят разравниванием перегноя на полях, чтобы было легче заделывать его в почву. Особенно сложная установка создалась в третьей бригаде, где запасы местных органических удобрений окружены разлившимся ручьем. Не сумели заранее этого предусмотреть, теперь приходится выправлять положение: необходимо сделать настил, чтобы машины могли перебраться через поток.

Привезли мы 22 тонны семян кукурузы. Их хватит на всю площадь посева. К сожалению, нам достались семена многоростковой сахарной свеклы. Уход за ее всходами требует больших затрат труда и средств. Поэтому сейчас мы думаем, нельзя ли размять комочки, не повреждая оболочки семян, чтобы получить одноростковую свеклу. Может быть, удастся это сделать, тогда выращивать ее будет легче.

У наших пропашников все готово. Они с нетерпением ждут дня, когда можно будет приступить к делу.

И. Гриценко,
управляющий Центральным
отделением Чебулинского
совхоза.

Технику — на полную мощность

Весенне-полевые работы нынешнего года развертываются под знаком огромной организаторской работы партии в деревне. Определены рубежи, которые труженики сельского хозяйства должны взять уже в этом году и в ближайшие годы. Важнейшей задачей по-прежнему остается увеличение производства зерна как основы всего сельскохозяйственного производства.

Для укрепления кормовой базы увеличиваются посевы таких культур, как кукуруза, сахарная свекла, горох и кормовые бобы. Труженики сельского хозяйства располагают всем необходимым, чтобы в этом году получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Государство вооружило колхозы и совхозы первоклассной техникой. «Но самое главное и неотложное, — говорил тов. Н. С. Хрущев на Пленуме ЦК КПСС, — это добиться лучшего использования техники и оборудования, лучше организовать труд в колхозах и совхозах и тем самым обеспечить быстрый рост производства сельскохозяйственных продуктов на базе той техники, которая уже имеется в колхозах и совхозах.»

С увеличением посевов пропашных культур увеличится объем тракторных работ и на-

грузка на каждую машину. В предстоящую весенне-посевную кампанию трудовое напряжение усилятся еще и потому, что колхозам и совхозам нашего района предстоит поднять весенние посевы 30525 гектаров. Это примерно 50 процентов всей пашни.

Боевая задача тружеников сельского хозяйства состоит в том, чтобы при той же технике вовремя и с отличным качеством провести сев, расширить площади высокуюрожайных культур, получить большую продукцию.

Резервы у нас огромные. Только перевод всех тракторов на двухсменную работу позволяет поднять выработку тракторного парка на 25—30 процентов.

Нельзя мириться с таким фактом, когда в прошлом году в Чумайском совхозе тракторы работали 106 дней в году и отработали 160 смен. Выходит, что они использовались через два дня на третий, да и то не в две смены.

Сейчас, когда полевые работы начались, некоторые хозяйства еще не укомплектованы кадрами механизаторов. В колхозе «Маяк Ильича» не хватает четырех трактористов. Это значит, что мощные тракторы «ДТ-54» будут работать в одну смену. Хуже того, в этом хозяйстве еще четыре гусеничных трактора не подготовлены к работе.

Надо сказать, что трактористов не хватает почти во всех хозяйствах. На весенне-посевом сезоне, если будут работать тракторы в одну смену, полевые работы неминуемо затянутся.

Нельзя сказать, что в колхозах и совхозах нет механизаторов. Они есть, но заняты на других работах. Надо сейчас, не теряя времени, укомплектовать бригады механизаторами. Полевые работы начались. Пока проводится закрытие влаги, а через два — три дня можно будет пахать. Наблюдались случаи, когда механизаторы работали день в поле, а на ночь гоняли тракторы домой. Особенно это бросалось в глаза в прошлом году в Ивановском отделении Чумайского совхоза. Надо использовать технику круглые сутки, не допускать излишних перегонов.

Производительность тракторов зависит во многом от бережного отношения к ним. Следует своевременно проводить технические уходы. Успешное решение поставленных задач в полеводстве зависит прежде всего от добросовестного труда механизаторов. В колхозах и совхозах разгорается битва за урожай. Долг сельских механизаторов — привести в действие все резервы, внести достойный вклад в создание изобилия сельскохозяйственных продуктов.

В. Иванов.

СНОВА В СЕМЬЕ СЕЛЬСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Восемь лет тому назад я окончил Шушинский сельскохозяйственный техникум и приобрел специальность механизатора по сельхозмашинам. Моя практическая деятельность по избранной специальности началась в совхозе «Раздельный» Алтайского края. Несколько лет был механизатором по сельхозмашинам, а затем бригадиром тракторно-полеводческой бригады. За это время успел крепко сродиться с сельскохозяйственным производством и никак не думал, что когда-либо окажусь в городе и буду работать в угольной промышленности.

Случилось это в 1958 году. По семейным обстоятельствам пришлось переехать в город Киселевск. Работал вначале на автобазе, потом на обогатительной фабрике шахты им. Вахрушева слесарем.

Но жизнь в городе, откровенно говоря, мне не нравилась. Потянуло в сельскую местность, к настоящей работе по специальности. Да и на душе как-то неспокойно было. Часто задумывался:

«Ведь государство три года учило меня, затратило немалые средства, чтобы дать мне специальность сельского механизатора. А я вот живу в городе и выполняю совсем не ту работу.»

Такие мысли особенно часто стали приходить ко мне после мартовского Пленума Центрального Комитета партии. «Ведь и в докладе Никиты Сергеевича Хрущева, и в Обращении к советскому народу, — размышлял я, — речь идет о кадрах, о людях, которые так необходимы для быстрого подъема сельскохозяйственного производства.»

Приглашение в Киселевский горисполком не было для меня

Ю. Чернов.

Меры принятые

«СЛАДКОВУ НЕЙМЕТСЯ»

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 5 апреля 1962 года было напечатано письмо рабочего Ново-Казанского отделения Чебулинского совхоза И. Захарова, в котором говорилось, что шофер Семен Сладков, возящий барду, систематически несколько ведер ее сливал дома для личного скота.

Как сообщил в редакцию управляющий М. Ф. Курилов, после проверки фактов, изложенных в письме, состоялось заседание местного комитета отделения. Выясниено, что Сладков отливал по 3—4 ведра барды, но количество скота в его хозяйстве не превышает установленной нормы. Шофер строго предупрежден. Ему указано на неправильное поведение.



Каракалпакская АССР. Муйнакский рыбоконсервный завод — один из крупнейших в республике. Сырьевой базой предприятия является Аральское море. Разнообразен ас-

ортимент изделий, выпускаемых заводом: сазан и судак, жерех и сом в томате, мороженая и охлажденная рыба, рыбное мороженое филе, котлеты, паштеты, изготовленные на заводе, пользуются большим спросом у потребителя. Муйнакская продукция хорошо известна и за рубежом. Завод поставляет консервы в Чехословакию, Венгрию, Румынию, Болгарию, ГДР, Польшу и Финляндию.

Коллектив предприятия осваивает выпуск новых рыбных консервов с овощами, рыбной ухи, натуральных рыбных консервов в собственном соку.

На снимке: передовая производственница цеха готовой продукции комсомолка Есепбике Айпулатова.

Фото Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС

Школа и труд

Дети лесозаготовителей с раннего возраста бывают в лесу, наблюдают работу своих родителей, и свой труд начинают с обработки той самой древесины, которая добыта руками их отцов.

Закон об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования был принят Президиумом Верховного Совета СССР еще три года назад. За этот немалый срок педагоги семилетней школы поселка Кордона тоже сумели накопить свой скромный опыт подготовки учащихся к жизни, общественно полезному труду. Они сумели внедрить у себя некоторые положительные методы трудового воспитания.

Здесь, также, как и в других школах района, первые трудовые навыки школьники получают с первого класса. Показательно то, что в конце учебного года первоклассники умеют не только лепить из пластилина и клеить различные поделки из бумаги, но и хорошо вышивают, кое-что шьют.

Специальные уроки труда в мастерских введены с пятого класса. Мастерская здесь полностью оборудована. В полном порядке верстаки, тиски, рубанки, фуганки. Изучение теории идет по программе параллельно с практикой. Изучая стамеску, ножовку, рубанок, фуганок, ученики одновременно овладевают практическими навыками, применяют их в работе.

Преподаватель труда Л. Н. Волков сумел привить своим питомцам страстное желание трудиться. Они готовы не выходить из мастерской, пока не перечинят всю школьную мебель, которая пришла в негодность. Изготовленные ими для школы столы и стулья не хуже фабричных. Отрадно, что здесь мы постоянно сталкиваемся с замечательным человеческим качеством—взаимопомощью. Семиклассник Анатолий Романов хорошо вышибает лобзиком. Выполненные им тонкие и сложные работы вызывают всеобщее восхищение. И Анатолий вовсе не претендует на то, чтобы восхищались только его изделиями. Он может часами терпеливо объяснять товарищам сложное искусство работы. А потом смотреть, так ли у них получается, поправлять.

И несложная мебель, которую он успел сделать, отличается тем, что в ней не бывает никаких недоделок. Както преподаватель остановился, наблюдая, как тщательно Анатолий отшлифовывает поверхность у только что сделанной им табуретки.

—Как для себя делаешь.
—Наоборот, для себя можно было бы не так стараться.
—Это правильно.

Москва. Началось прослушивание музыкантов-участников II Международного конкурса пианистов, скрипачей и виолончелистов имени П. И. Чайковского.

На снимке: жюри конкурса скрипачей. Слева направо—Дж. Джорджеску (Румыния), Д. Ойстрах (СССР), Е. Цимбалист (США), А. Плоцек (Чехословакия).

Фото А. Конькова и
В. Егорова.
Фотохроника ТАСС

Очерк

Нынче сельские школьники такие же коллективисты, как и городские. Они рано начинают понимать силу коллектива. Знают, что если постараться для людей, то и они постараются для тебя.

Хороших успехов в труде добились пятиклассники Юрий Захаревич и Анатолий Кириенко. Можно с уверенностью сказать, что в будущем они станут мастерами своего дела, раз сейчас они успешно справляются с заданиями, в которые входят все процессы: испиление, и строгание, и долблечение.

Нередко школьники совершают экскурсии в ремонтную мастерскую. Здесь тоже есть своя столярка, только гораздо больше, чем школьная. И оборудование здесь посложнее. С удовольствием ребята знакомятся с принципами действия электрорубанков, электропил. Внимательно следят за разделкой древесины. Не найдется, ни одного ученика, который бы не видел, как ремонтируются автомобили и тракторы.

В большой дружбе с трудом кордонские школьники. Книги и журналы в учительской сложены на этажерке, сделанной руками школьников. Здесь же расположены изготовленные ими многочисленные пособия для занятий. После работы в мастерской каждый без лишних напоминаний сам прибирает свое рабочее место. Приводит в порядок станок. Подметая пол, взбрызнет его водой. Непорядок—злейший враг школьников.

Большую помощь по дому оказывает каждый из них родителям. Несомненно, что каждый из этих школьников вырастет замечательным тружеником.

В. Ольховский.

Пятая часть населения учится

В крупнейшем выставочном зале Праги "У Гиберну" открыта выставка "Школа и жизнь". Многочисленные экспонаты отражают яркие успехи и широкие перспективы социалистической Чехословакии в области народного просвещения, роль школы в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Сейчас в республике 2278 тысяч ребят посещают общеобразовательные девятилетние школы (почти на 50 процентов больше, чем в 1945—46 учебном году), 255 тысяч человек—техникумы и специальные школы. 104 тысячи студентов занимаются в вузах. Учится почти пятая часть всего населения страны.

(ТАСС).



Светлый путь

Рано познал труд Семен Алексеевич Пшеничный. Тяжелым бременем он лежал на плечах двенадцатилетнего мальчика, когда ему пришло иди в земскую сапожную мастерскую. Иного выхода не было. Так и не видел детства Семен Пшеничный. Род без матери, сиротой, а отец, безземельный крестьянин, не имел средств кормить семью. И не один такой был Алексей Пшеничный. Все село Орлики бывшей Курской губернии было безземельным.

Длинен трудовой день в мастерской. Много надо обувь для солдат царской армии. От военного ведомства земство получает тысячные заказы. Сапожников подгоняют, торчат. Не разгибаясь, сидят человеческие фигуры над шитьем. Ноет спина, давит в груди. Больше десятка лет сапожничал Семен Алексеевич в этой мастерской. Пришлось пострадать и на молодую Советскую Республику. Шил обувь для красногвардейцев.

...Щедра сибирская земля. Широки ее просторы. В письмах сестры Семен Алексеевич вычитывал слова утешения. В небольшом поселке Ермиловка, что находился неподалеку от старинного сибирского села Верх-Чебулы, писала она, жизнь более сносная, чем там, в Орликах. Нелегко было Семену Алексеевичу расставаться с родными местами, но настоятельные просьбы сестры разжалобили его сердце. Приехал он в далекую Сибирь.

Новосел ермиловцам пришелся по душе. Он оказался совсем иным, чем те двое местные, высокие смотревшие на односельчан только потому, что они немного разумели в грамоте. Да, только двое в поселке умели читать и писать. Третьим с трехклассным образованием оказался приезжий. Но он не кичился перед неграмотными, а поступил иначе. Семен Алексеевич по своей инициативе открыл начальную школу.

Несколько необычным оказалось один из воскресных дней. Ермиловцы выехали в лес, срезали там две сосны, а потом распилили их на тес. Нашлись столяры, которые из этого теса сделали парты. В понедельник утром шестнадцать ермиловских ребятишек сели за пахнущие свежей сосновой парты. Не знали об открытии Ермиловской начальной школы в районе до тех пор, пока не получили от учителя Пшеничного заявление с просьбой о назначении ему заработной платы. Выехавший на место

П. Ермилов, предупредил Семена Алексеевича о заговоре Лапина предупреждала Наталия Ефремовна Архипенко. Все это Лапина раздражало до предела. Тогда он ударил по самому чувствительному месту артели. Организовал поджог конного двора. Сгорели сено и солома, с большими трудом подвезенные к ба-зе. Лошади остались без коры.

Но не пришло Лапину торжествовать победу.

Вместе с колхозниками и их первым вожаком Петром Мироновичем Дацковским Семен Алексеевич нашел выход. Колхозники, по своей инициативе обобщив весь скот, помогли колхозу кормами из личных запасов. Никакие трудности не сломили волю крестьян к новой жизни, не допустили они раз渲ала своей артели, о чем лелеяли мечту заключенные враги.

Не в раз все уладилось. Еще годы понадобились на то, чтобы укрепить колхозы, чтобы вовлечь в них всех крестьян. И Семен Алексеевич, работая уже в сельском Совете вместе с Василием Ильичем Крищенко, немало вложил сил в это благородное дело, в деле борьбы за переустройство сельского хозяйства.

Ветеран труда—только так, и никак иначе, можно сказать

о Семене Алексеевиче Пшеничном. Пятьдесят пять лет—таков его производственный стаж. Да, больше полувека жизни посвятил он труду, неустанно заботясь о том, чтобы внести свою ленту в дело строительства социализма. Больше половины, точнее двадцать девять лет, он трудился в советских органах. На этом поприще начал путь на посту секретаря сельского Совета. Затем его облекли большим доверием. Немало ему пришлось побывать на ответственном посту—в должности секретаря исполнкома районного Совета депутатов трудающихся. Пристрастился он к исполнку так, что не мог его покинуть и после того, как на пути стал серьезной помехой возраст. Семен Алексеевич спустился на ступеньку пониже, принял общий отдел, а все-таки остался в родном учреждении. Ведь это здание, в котором он проработал долгие годы, строили не без его участия.

Неспокойно на сердце, его будто кто-то неловко сжимает, а от этого кажется какое-то пощипывание. Захватывает в груди. На глаза навертываются слезы. Но это слезы не от горя. Просто Семен Алексеевич не может смириться с тем, что пришла пора уйти на заслуженный отдых. Пора. Ведь ему уже подбывает под семьдесят. И не только это. На глазах и слезы радости. Это оттого, что весь коллектив райисполкома собрался, чтобы проводить Семена Алексеевича на пенсию. Да, стены этого здания, ставшего его вторым родным домом, он покидает при торжественной обстановке. Второй раз в жизни он испытал такое тревожное чувство. Первый раз это было в 1940 году, когда он вступал в ряды славной Коммунистической партии, а второй теперь, когда его товарищи по работе так сочтутственно, сердечно относятся к нему.

Почетная грамота райкома КПСС и районного Совета депутатов трудающихся, подарки, выступления товарищей на торжественном собрании—все это останется никогда не забываемым Семеном Алексеевичем. Запомнятся на всю жизнь слова и секретаря партийной организации Александра Павловича Давыдова, и председателя месткома Полины Романовны Баевой, и председателя райкома союза Ивана Никитича Матвеева. Ведь это слова, идущие от всего сердца, слова благодарности за безупречный труд ветерана, за честность и добросовестность, за деловитость в работе.

Широка жизненная дорога, светлый путь у Семена Алексеевича Пшеничного. Светлый путь потому, что он видел четкую цель перед собой и от достигания ее никогда не отступал.

И. Ермолов.

На конвейере—скоростной трактор

ХАРЬКОВ. (ТАСС). На Харьковском тракторном заводе началось серийное производство скоростного гусеничного трактора "Т-74" мощностью в 75 лошадиных сил. Эта машина пришла на смену трактору "Т-75". На ней устанавливается новый, более совершенный дизельный двигатель Харьковского завода "Серп и Молот".

Площади моторных цехов ХГЗ, где выпуск дизелей своей конструкции прекращен, используются для дальнейшего наращивания производственных мощностей предприятия.

ИСКРА ЛЕНИНА

14 апреля 1962 года, 3 стр.



Ленинград. На снимке (слева направо): рабкор мастер обмоточного участка цеха № 1 завода "Электросила" Григорий Алексеевич Куличев, редактор заводской газеты "Электросила" Леонид Дмитриевич Молотков, рабкор обмотчик крупных машин Анатолий Алексеевич Соловьев и старейший активист "Правды" пенсионер Александр Николаевич Клевядо.

Фото В. Савостьянова и М. Редькина.

Фотохроника ТАСС



Москва. Ежедневная почта "Правды". 26 марта редакция получила свыше 2.600 писем, их разбирают работники отдела писем Е. В. Андреева (слева) и А. М. Лакхина.

Фото В. Савостьянова и М. Редькина.

Фотохроника ТАСС

Международный обзор

НАРОДЫ АФРИКИ ОБРЕТАЮТ НЕЗАВИСИМОСТЬ

15 апреля все прогрессивное человечество отмечает День свободы Африки. Свободолюбивые народы с симпатией следят за мужественной борьбой африканцев за свое полное освобождение. Еще совсем недавно почти вся Африка состояла из колониальных владений империалистических держав. А теперь территория независимых африканских государств составляет более трех четвертей всей территории Африки. Однако в колониальном рабстве продолжают оставаться еще десятки миллионов африканцев и значительные территории этого континента. Ни английские, ни французские, ни бельгийские, ни иные колонизаторы никогда не отказываются от своих владений добровольно. Народы вынуждены завоевывать свою свободу и национальную независимость в упорной борьбе. Эта борьба не прекращается ни на один день.

В эти дни внимание привлекают события в португальской колонии Анголе. Вот уже больше года мужественный народ этой страны вынужден вести освободительную войну против колонизаторов. За это время войска португальского диктатора Салазара пролили море крови, пытаясь задушить восстание угнетенного народа. Страна превращена в огромный концентрационный лагерь. Более 70 тысяч ангольцев убито. 300 тысяч бежало за границу, спасаясь от кровавого террора карателей. Но борьба не прекращается. Все новые патриоты вступают в отряды ангольских повстанцев.

Хотя салазаровские власти уже несколько раз объявляли, что с «мятежниками покончено», — повстанцы продолжают наносить карателям чувствительные удары. Особенно активные военные действия отряды повстанцев ведут сейчас на севере Анголы. Повстанцы удерживают в северной части страны обширную территорию. Здесь созданы военная и гражданская администрации, действуют профсоюзные и молодежные организации.

Оружие и военную технику Португалия получает от своих союзников по агрессивному блоку НАТО — от США, Англии, Западной Германии. Совершенно очевидно, заявил на днях один из лидеров ангольских повстанцев Эдуардо Сантос, что португальские колонизаторы потерпели бы не-

А. Рачков.

ПРИГОВОР ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ

В феврале текущего года приговор приведен в исполнение.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Кино

С 15 апреля в Доме культуры и клубах района демонстрируется художественный фильм

"Обвал"